
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Η Πελοπόννησος μας κάνει το τραπέζι με Τσακώνικη Μελιτζάνα 

 

 Για μια ακόμα χρονιά, ο Δήμος Λεωνιδίου και η Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα 

οργανώνουν μεγάλη εκδήλωση με επίκεντρο τα αγροτικά προϊόντα και ειδικά την περίφημη 

τσακώνικη μελιτζάνα Λεωνιδίου. Πρόκειται για «πολυεκδήλωση» με τίτλο «Η 

Πελοπόννησος σας κάνει το τραπέζι με τα τοπικά προϊόντα της όπως η τσακώνικη 

μελιτζάνα» που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 27 Μαϊου στην παραδοσιακή κωμόπολη 

του Λεωνιδίου. 

Στο επίκεντρο της γιορτής η μαγειρική τέχνη επαγγελματιών μαγείρων – σεφ από την 

Τυνησία, την Κύπρο και φυσικά την Ελλάδα, οι οποίοι, μαζί με τις νοικοκυρές του 

Λεωνιδίου, θα καταθέσουν τη δική τους συνεισφορά στη γαστρονομική αξιοποίηση των 

προϊόντων της Πελοποννησιακής γης και ιδιαίτερα της Τσακωνιάς.  

Ταυτόχρονα, θα αναπτυχθεί έκθεση τοπικών προϊόντων (αγροτικών και άλλων), των 

τεσσάρων περιοχών Leader + Πελοποννήσου με κέντρα αναφοράς τα Καλάβρυτα Αχαϊας, 

τη Νεμέα Κορινθίας, τα Κρέστενα Ηλείας και το Λεωνίδιο. Πρόκειται για τέσσερις 

κωμοπόλεις της Πελοποννήσου που επίμονα αναζητούν το ρόλο τους σε τοπικό και 

περιφερειακό επίπεδο, μέσα από την ποιοτική ανάδειξη και προβολή της αγροτικής 

κληρονομιάς του χθες και του σήμερα και ιχνηλατούν το μέλλον τους. 

Μουσικές και άλλες εκδηλώσεις με έμφαση στους τσακώνικους παραδοσιακούς χορούς θα 

πλαισιώνουν την όλη διοργάνωση.  

Τέλος, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, στις 10 το πρωί, θα δοθεί διάλεξη με τίτλο: «Ο ρόλος 

της μικρής αγροτικής πόλης στην περιφερειακή ανάπτυξη» 

Οι διοργανωτές φιλοδοξούν, η πρωτοποριακή αυτή εκδήλωση να αποτελέσει μοχλό για την 

ανάπτυξη όχι μόνο του Λεωνιδίου αλλά και της ευρύτερης περιοχής. 

Πέραν της γνωριμίας του κοινού (κυρίως των επισκεπτών) με την περιοχή και τα προϊόντα 

της, σκοπός της εκδήλωσης είναι να συνδεθεί η τουριστική εικόνα της περιοχής με την 

αγροτική παραγωγή, την πολιτιστική κληρονομιά και την αναπτυξιακή της προσπάθεια. 



Επίσης να ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ παραγωγών αγροτικών προϊόντων, μεταποιητών, 

εμπόρων, αλλά και τουριστικών επιχειρηματιών, για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της περιοχής.  

Πρέπει να σημειωθεί ότι η εκδήλωση οργανώνεται από τον Δήμο Λεωνιδίου και την 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε. στα πλαίσια του άξονα 2 του προγράμματος Leader+ 

για την "Ανάδειξη της ταυτότητας της Πελοποννήσου".   

 

Τσακώνικη Μελιτζάνα 

Το μικροκλίμα της περιοχής επιτρέπει στους εργατικούς αγρότες καλλιεργώντας 

τον υψηλής παραγωγικότητας κάμπο του Λεωνιδίου, να παράγουν τα πλέον εύγευστα 

προϊόντα, ντομάτες, κηπευτικά, εσπεριδοειδή (παλιότερα περίφημα αχλάδια, ρόδια, 

κυδώνια), που διοχετεύονται με φορτηγά αυτοκίνητα (παλιότερα με καΐκια) στις αγορές 

της Αθήνας, του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης (παλιότερα έφταναν μέχρι τη Σύρο, την Πόλη, 

τη Μασσαλία). 

Το χαρακτηριστικότερο όμως προϊόν του Λεωνιδίου είναι η περίφημη Τσακώνικη 

Μελιτζάνα που συγκαταλέγεται μεταξύ των 317 ευρωπαϊκών προϊόντων με 

προστατευόμενη ονομασία προελεύσεως.  

Η Τσακώνικη μελιτζάνα είναι η μόνη που έχει γλυκιά γεύση, λόγω του 

μικροκλίματος της περιοχής και της ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων, επίσης 

ωριμάζει πιο πρώιμα από άλλες περιοχές και ο καρπός της χρησιμοποιείται σε πολλούς 

συνδυασμούς στη μαγειρική και τη ζαχαροπλαστική. 

Οι Λεωνιδιώτες παραγωγοί στις καλλιέργειές τους είναι πρώτοι διότι όπως λέει και 

ο Δήμαρχος Λεωνιδίου κ. Δημήτριος Τσιγκούνης «….όταν ο Θεός δημιούργησε τη γη, 

έβαλε την σφραγίδα των ιδανικών συνθηκών για την γεωργική παραγωγή στον κάμπο του 

Λεωνιδίου. Ευλόγησε ακόμη τους κατοίκους της περιοχής με το πάθος της εργατικότητας 

και ταυτόχρονα τους χάρισε και το γνώρισμα να μη θέλουν να είναι δεύτεροι…» 

 

Το Λεωνίδιο 

 Το Λεωνίδιο είναι χαρακτηρισμένος παραδοσιακός οικισμός και χαρακτηριστικό 

παράδειγμα της τσακώνικης αρχιτεκτονικής με ιστορικά διατηρητέα μνημεία, αρχοντικά 

και πύργους που έχουν κτιστεί πριν από το 1800 και νεοκλασικά των μέσων του 19ου 

αιώνα. Η εκδήλωση «Οι chef της Μεσογείου μαγειρεύουν για την τσακώνικη μελιτζάνα» 

φιλοδοξεί να συνδέσει το σήμερα με το ιστορικό παρελθόν και να αποτελέσει έναυσμα για 



επίσκεψη γνωριμίας στην τόσο όμορφη και περήφανη Τσακωνιά. Έτσι ο επισκέπτης θα 

έχει την ευκαιρία να γνωρίσει το θαυμάσιο τόπο με τις υπέροχες φυσικές ομορφιές που η 

γη του δημιουργεί τόσο εύγευστα προϊόντα και οι κάτοικοί του εδώ και 3.000 χρόνια 

διατηρούν τη γλώσσα και τα ήθη τους.  

 


